

Filozofski fakultet / Istorija (2017) / Istorija Balkana u srednjem vijeku II

Naziv predmeta:	Istorija Balkana u srednjem vijeku II			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
3347	Obavezan	4	6	3+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Istorija (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti drugim predmetima			
Ciljevi izučavanja predmeta	Sticanje istorijske kulture i znanja o istoriji balkanskih naroda u srednjem vijeku, osnivanje njihovih država kao i o njihovim političkim, privrednim i kulturnim prilikama			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: - Prepozna najvažnije istorijske pojave i procese na Balkanu od XII do kraja XV vijeka; - Hronološki kategoriše i kritički procijeni istorijske događaje i procese iz oblasti državnopravne, političke, ekonomske i kulturne istorije tog razdoblja; - Definiše kategorije i najvažnije pojmove društvenog života od XII do kraja XV vijeka; - Sistematizuje istorijske događaje iz lokalne i opšte istorije balkanskih naroda; - Poznaje najvažnije istorijske izvore i literaturu o tom razdoblju; - Razvija kompetencije za cjeloživotno učenje.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Marijan Premović- nastavnik; Dr Vasilij Jovović-saradnik			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, seminarski radovi, konsultacije			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Srbija u doba Nemanjića. Teritorijalno širenje i međunarodna afirmacija. Autokefalna crkva			
I nedjelja, vježbe	Srbija od Stefana Nemanje do Milutina - osamostaljenje Srbije; arhiepiskopija i formiranje episkopija, teritorijalna organizacija - župe i "zemlje"			
II nedjelja, pred.	Srbija u doba Milutina. Odnosi sa Dubrovnikom			
II nedjelja, vježbe	Srpsko-dubrovački trgovinski ugovori u srednjem vijeku			
III nedjelja, pred.	Dušanova osvajanja. Srpsko carstvo. Dušanov zakonik.			
III nedjelja, vježbe	Dušanov zakonik - čitanje, prevod i analiza članova zakonika, individualni rad studenata			
IV nedjelja, pred.	Privreda i društvo. Državna organizacija. Razvoj rudarstva. Umjetnost i kultura u doba Nemanjića.			
IV nedjelja, vježbe	Rudarski zakon despota Stefana Lazarevića: čitanje, prevod i analiza najvažnijih članova - individualni rad studenata			
V nedjelja, pred.	Kneževina Arbanon. Anžujci u Albaniji. Jač. katolic. Alb. pod srpskom vl. Doselj. Alb. u Grčku. Alb. vlastela.			
V nedjelja, vježbe	Vizantijski izvori za istoriju Albanije			
VI nedjelja, pred.	Privreda. Turska osvajanja. Skenerbegove borbe sa Turcima.			
VI nedjelja, vježbe	Razvoj zemljoradnje, stočarstva i trgovine u Albaniji; Skenderbeg u historiografiji			
VII nedjelja, pred.	Bugarska od kraja XII do kraja XV vijeka			
VII nedjelja, vježbe	Kolokvijum I			
VIII nedjelja, pred.	Bosna od XII do XV vij. Stvar. Bos. drž. Ter. šir. međ. afirm. odnosi sa susj. Bos. crkva, privreda, kultura			
VIII nedjelja, vježbe	Izvori za istoriju Bosne od XII do kraja XV vijeka			
IX nedjelja, pred.	Hrvatska od poč. XII do poč. XVI v. polit. privred. i kulturne prilike.			
IX nedjelja, vježbe	Izvori za istoriju Hrvatske od XII do početka XVI vijeka			
X nedjelja, pred.	Dubrovačka republika od IX do kraja XV vijeka			
X nedjelja, vježbe	Dubrovačka diplomatska građa i različite arhivske serije (Reformationes, Diversa Cancellariae, Diversa Notariae, Debata Notariae, Testamenta...).			
XI nedjelja, pred.	Mletačka republika: ustrojstvo, Mletačko učvršćivanje u Zeti i Dalmaciji			
XI nedjelja, vježbe	Prezentacija seminarskih radova			
XII nedjelja, pred.	Srbija u doba oblasnih gospodara. Osmanlijsko širenje. Srpska despotovina. Dvostruko vazalstvo. Privr.			

	i kult. prilike u srpskoj despot. Pad despotovine					
XII nedjelja, vježbe	Vijesti Mavra Orbina, Konstantin Filozof, Dursan beg, odabrani zapisi i natpisi...					
XIII nedjelja, pred.	Slovenija od XII do XV vijeka					
XIII nedjelja, vježbe	Izvori za istoriju Slovenije od XII					
XIV nedjelja, pred.	Ukršranje zapadnog i turskog uticaja u Bosni. Postanak Hercegovine. Pad Bosne, Herc. i CG. Turski napadi na hrvatske i slovenačke zemlje. Uzroci turskih uspijeha.					
XIV nedjelja, vježbe	Kolokvijum II					
XV nedjelja, pred.	Najvažniji istorijski izvori za istoriju Balkana u poznom srednjem vijeku					
XV nedjelja, vježbe	Prezentacija seminarskih radova					
Opterećenje studenta	Nedjeljno 7 kredita x 40/30 = 9 sati i 30 minuta Struktura: 3 sata predavanja; 2 sata vježbe; 4 sata i 30 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije U semestru BROJ SATI ZA NASTAVU I ZAVRŠNI ISPIT IZNOSI: 9 sati i 30 min x 15 nedjelja = 138,3 sati BROJ SATI ZA PRIPREMU I OVJERU SEMESTRA IZNOSI: 2 nedjelje x 9 sati i 30 min = 18, 6 sati. UKUPNO OPTEREĆENJE ZA PREDMET: 7 kredita X 30 = 210. BROJ SATI PRIPREME ZA POPRAVNI ISPITNI ROK, UKLJUČUJUĆI POLAGANJE ISPITA U POPRAVNOM ISPITNOM ROKU IZNOSI: 44. Struktura opterećenja: 138,3 (nastava) + 18, 6 (priprema) + 44 (dopunski rad).					
Nedjeljno	U toku semestra					
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 3 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu, urade seminarski rad, odrade kolokvijum i završni ispit					
Konsultacije	Dr Marijan Premović - srijeda, kabinet 221, 12:00-13:00h					
Literatura	Istorija naroda Jugoslavije, knj. 1, Beograd 1953; M. Kos, Istorija Slovenaca od doseljavanja do XV v, Beograd 1960; Istorija makedonskog naroda, knj. 1, Beograd 1970; S. Čirković, Istorija srednjovekovne bosanske države, Beograd 1964; N. Klaić, Povijest Hrvata u razvijenom srednjem vijeku, Zagreb 1977; M. Blagojević, Srpska državnost u srednjem veku, Beograd 2011; P. Bartl, Albanci : od srednjeg veka do danas, Beograd 2001; Istorija Bugarske/ Dimitar Popov ... [i dr.] priredio Srđan Pirivatrić, Beograd 2008; S. Antoljak, Izvori za historiju naroda Jugoslavije: srednji vijek, Zadar 1978; I. Voje, Poslovna uspešnost trgovcev v srednjeveškem Dubrovniku, Ljubljana 2003.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	■ Kolokvijumi (pismeno); ■ Završni ispiti (usmeno); ■ Domaći zadaci; ■ Izrada seminarskog rada; ■ Razgovor i timski rad u toku predavanja i vežbi; ■ Analiza istorijskih izvora uz aktivno podsticanje razvoja istraživačkih sposobnosti svakog studenta.					
Posebne naznake za predmet						
Napomena	Plan realizacije nastavnog programa po tematskim cjelinama i terminima studenti će dobiti na početku semestra.					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena